

СРЕДА

12

августа

1998 год

№63 (5890)

ИНДЕКС  
54022

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

Лучшие из лучших в СХП "Марьинское" подведены итоги трудового соревнования среди уборочно - транспортных комплексов на уборке зерновых колосовых.

Лучшим признан комплекс, который возглавляет Владимир Иванович Солиминкин.

Здесь семь комбайнов, среднедневная выработка на комбайн - 200 центнеров. Всего убрано зерновых колосовых на площади 1050 га, валовой сбор составил 27396 центнеров, урожайность - 26 ц/га. Работа была безаварийной и завершена она за 20 дней.

Тут же работает и лучший уборочный экипаж Ивана Ивановича Казаченко и Олега Балентиновича Камышанова.

На комбайне "Дон - 1500" убрано зерновых с площади 837 га, валовой сбор - 15045 центнеров, среднесуточный намолот - 690 центнеров.

Александр ПАРХОМЕНКО.

## Союз ДК и школы

Зольский Дом культуры еженедельно проводит игровые программы для детей, отдыхающих на пришкольной площадке. Это всевозможные конкурсы, спортивные игры, загадки и ребусы, задачи на внимание. Закончив играть, дети идут в кинозал, где с удовольствием смотрят мультики или фильмы.

(СОБ. ИНФ.).

## О выплате пенсий

По сообщению главного бухгалтера УТСЗН О. Щукиной июньские пенсии на 10 августа в районе профинансированы на 95% к установленному лимиту.

(СОБ. ИНФ.).

## В Приэльбрусье

Отметили свой профессиональный праздник работники стальных магистралей нашего района. Группы железнодорожников и члены их семей совершили поездку в Приэльбрусье.

Экскурсанты побывали в живописных горных местах, покатались на "канатке", испытали водицы в зеркально чистой речке, полюбовались водопадами. Увиденное произвело незабываемое впечатление.

Отдохнули - можно и за работу!

Лидия ЕВСЕЕВА



26 июля я подписал постановление "О реорганизации исполнительных органов государственной власти Ставропольского края." К разработке этого, безусловно, очень важного нормативного документа, помимо ответственных лиц правительства и администрации губернатора края, мы привлекли известных ученых, крупных хозяйственников, видных общественных деятелей.

Ранее в крае действовала временная управляемая схема, введенная еще в январе 1997 года. В процессе работы она неоднократно уточнялась и совершенствовалась.

При утверждении закона о краевом бюджете на 1998 год Государственная Дума Ставропольского края поставила перед правительством триединую задачу: уточнить функции и задачи органов исполнительной власти, уразуметь те из них, которые выполняют дублирующие функции, провести инвентаризацию бюджетной сети, численности управляемого аппарата.

Кроме того, значительные изменения произошли в структуре правительства России. По заявлению премьер-министра С. Кириенко, она сформирована окончательно, в дальнейшем преобразований не предусматривает и является ориентиром для субъектов Российской Федерации.

Исходя из этого и разрабатывалась утвержденная структура. По сравнению с прежней она имеет ряд несомненных преимуществ.

Вдвое сокращено число заместителей председателя правительства края. При этом освобожденными являются два заместителя. Остальные совмещают эту должность с руководством различными подразделениями. Существенно уменьшается число членов правительства.

Должен сказать, что в начале 1997 года аппарат администрации Ставропольского края был сокращен на 20 процентов, в течение 1997 года - еще

на 30 управляемых единиц. Нынешняя реорганизация предусматривает очередное сокращение числа чиновников краевого уровня на 20 процентов. И, как следствие, значительную экономию государственных средств на их содержание.

Но есть и более важные причины, которые заставляют пойти на совмещение отдельных должностей. Нужно признать, что нам пока не удалось добиться стабилизации обстановки в ряде отраслей. И, прежде всего, в сельском хозяйстве и сфере финансов.

Требуется более глубокая интеграция подразделений, действующих в этих сферах, вокруг главной цели. В частности, министерство сельского хозяйства должно непосредственно объединить усилия всех участников сельскохозяйственного производства и иметь возможность представлять край на более высоком уровне в Минсельхозпроде России и правительстве РФ.

Ведь во многом именно из-за разобщенности аграриев только в 1997 году селяне края недополучили федеральных средств на 140 миллиардов деноминированных рублей.

В сфере финансов также не решаются многие вопросы на федеральном уровне, что требует повышения статуса министра финансов до уровня заместителя председателя правительства края.

Растут долги по выплатам заработной платы, пособий на детей, отпускных учителям.

Медленно сокращается задолженность по выплате пенсий и социальных пособий.

В то же время многочисленные бюджетные, налоговые, казначейские и другие службы оторваны от непосредственного исполнения доходной и расходной статей бюджета. Новая структура позволит устранить эти противоречия.

На базе десяти упраздненных управлений правительства Ставропольского края создано только три министерства, которые, получив статус самостоятельности, смогут эффективнее влиять на положение дел в курируемых отраслях. Это должно произойти за счет концентрации в одном ведомстве координирующих и взаимоувязывающих функций.

Например, все вопросы материального производства в крае будет решать министерство промышленности, транспорта и связи.

Аналогичные преобразования произведены в строительном комплексе, сфере экономической деятельности. В администрации губернатора сокращен самостоятельный отдел государственной службы, тем самым исключено дублирование его функций с отделом кадровой политики и на-град.

## Точка зрения губернатора

повысить их отдачу и доходность для бюджетов всех уровней. Власть должна оказать реальную помощь населению, юридическим лицам в оформлении, прохождении и обороте данных бумаг на рынке.

Намечается заполнить "белые пятна" в работе краевых структур в части маркетинга, менеджмента, научного анализа и экспертизы хода реформ, государственного регулирования рынка, защиты прав товаропроизводителей и потребителей, упорядочении системы сертификации, лицензирования и т. д.

Реорганизация исполнительных органов государственной власти Ставропольского края не влечет за собой смены курса нашей политики. Мы намерены придать проведению экономических и социальных преобразований больший динамизм, дополнительный импульс.

Не скрою, этот процесс позволит нам укрепить и управляемый аппарат. К сожалению, отдельные работники не смогли на данном этапе решить ряд ключевых вопросов, проявить себя проводниками новых взглядов, свежих подходов к решению насущных проблем сегодняшнего дня. Нам нужна команда, способная добиться реальных, ощущимых результатов в самое близкое время.

Разработанная и утвержденная структура - итог кропотливой работы. Но это не значит, что в структуре органов исполнительной власти больше не будет изменений. Жизнь не стоит на месте, заставляя оперативно реагировать на меняющуюся обстановку, действовать в соответствии с имеющимися возможностями. Главным же в этой работе была и остается задача приблизить органы управления к тем проблемам, которые волнуют большинство жителей края, наделить их такими правами, чтобы каждый орган исполнительной власти края имел возможность оперативно и эффективно их решать.

Александр ЧЕРНОГОРОВ,  
Губернатор  
Ставропольского края.

## Подписка - 99

### Льготная

годовая подписка на

**"Голос времени"**

на 1999 год

Стоимость - 44 рубля.

Спешите подписаться!

◆ Архитектура на селе

## Королева искусства

В День архитектора на страницах "Голоса времени" появилась статья краевого инспектора госархстроя Галины Тимашковой под названием "Как мы строим?", которая вызвала много разговоров в нашей станице Зольской да и, наверно, во всем районе.

Вопрос о том, как мы строим, волнует сегодня всех, ибо нет на селе человека, который бы никогда ничего не строил. Одни возводят дома, другие к сараюкам катухи пристраивают, ставят заборы и ворота. А ведь это тоже архитектура, и от каждого из хозяев домовладений во многом зависит, как будет выглядеть населенный пункт, где они живут. И далеко за примерами ходить не надо. Возьмем нашу станицу. С первого взгляда общее впечатление у гостей хорошее: планировка улиц и административного центра удачная, у нас кругом асфальт, много цветов у дворов жителей и в палисадниках. Зольская утопает в зелени, бегущая рядом река несет свежесть и влагу в душную степь. На просторных улицах вырастают дома с красивыми мансардами. Один дом не похож на другой, у каждого своя душа, свой неповторимый облик: это все, конечно же, прекрасно, но...

С этого "но" я и хочу начать свой разговор об архитектурном лице станицы. Почему-то очень многие стали ставить свои дома по примеру соседей-кабардинцев в глубине двора. А от улицы отгораживаются высоким забором, как крепостной стеной, на передний план выносят гаражи, сараи, курятники. И теряет станица свой национальный русский колорит: исчезают постепенно аккуратные легкие ограды палисадников, красные деревянные заборчики, разные ставни, гостеприимные скамейки у ворот. Ну да Бог с ним: меняются времена, меняются вкусы, все больше отделяются люди друг от друга. "Мой дом - моя крепость". Но я не о том, а о так называемой "малой" архитектуре. Давайте зайдем в любой двор, самый

лучший, и посмотрим, что же в нем имеется для нужд личного

подсобного хозяйства. Сарачики, загоны, выгулы для скота и птицы. Все сделано так примитивно, убого и безвкусно. И дом-красавец как-то теряется в этом беспорядочном хаосе клетушек и закутков. И невольно напрашивается вопрос: почему так получается: построит человек дом - от проекта ни на шаг! А на подворье - черт ногу сломит - и вроде бы для этого никакого госархстроя не существует. А ведь должен же кто-то, наверное, осуществлять контроль за такой "малой", но очень значимой для селян архитектурой.

Может, пора нам иметь в каждом населенном пункте по своему архитектору? В них назрела такая же необходимость, как в юристах на селе. Ведь каждая станица тоже хочет и должна быть красивой. Зачем же экономить на том, без чего уже просто нельзя жить - на содержании при каждой администрации своего архитектора. Конечно, можно любого больного и в райцентре отвезти, но в каждом селе почему-то своя амбулатория. Значит, людям это нужно - также нам всем нужны и свои архитекторы. Разве плохо будет, если мы сейчас начнем все строить по уму, удобно и со вкусом? И постепенно это войдет в привычку, что не только твой дом, но подворье, и все, что вокруг, должно быть красивым. Уж если человек нашел средства на строительство дома в двух уровнях, найдет и на то, чтобы подворье свое обустроить по четкому архитектурному проекту. Поверьте, это обойдется даже дешевле, чем любой самострой, потому что хороший архитектор всегда посоветует, как лучше использовать природные материалы и в каком сочетании друг с другом, и как при минимальных затратах добиться лучшего эффекта.

Каждому хочется, чтобы не только дом, но и двор радовал глаз. У хорошего хозяина все должно быть добротным и красивым. Это и есть культура на-

шего быта, о которой мы почему-то начисто стали забывать, живя по принципу: и так сойдет! И хорошо, что района, наконец-то, подняли вопрос о нашей архитектуре на своих страницах. Я думаю, что эта тема найдет читательский отклик людям небезразлично, как мы живем, и почему живем так беззаборно.

А теперь об озеленении. Многие почему-то считают, что станица наша достаточно зеленая, и не будет большого греха, если кто-то вырубит у тротуара дерево или уничтожит ряд акаций в колхозной лесополосе. Нет, эти вырубки должны осуществляться только с разрешения местной администрации.

Портит вид наших населенных пунктов и так называемый современный "Шанхай" - множество торговых лавочников, ларьков, будок и балаганчиков. Как правило, они располагаются на самых бойких, видных и людных местах, но не каждое из этих торговых мест, к сожалению, образец архитектуры. Давая разрешение на установку таких точек, надо учить, как они впишутся в общий архитектурный ансамбль населенного пункта. А то получается кругом какой-то базар-воизал. А ведь у нас много добротных пустующих помещений бывших магазинов, специально приспособленных для торговли. Может, есть смысл сдавать такие помещения под закрытые рынки? Тут и крыша над головой, и хорошие прилавки, витрины, ходильница, вода.

Станица наша чистая, но у некоторых дворов еще много строительного хлама, куч мусора и навоза. И это тоже портит общий вид станицы. Надо нашей санитарно-экологической комиссии обратить на это внимание. И, если мы общими усилиями устраним все эти архитектурные и бытовые недостатки, то будем вправе сказать: "Архитектура на селе воссторжествовала!"

Сергей ДАНИЛЕНКО,  
ст. Зольская.

## "Из деревни. Дедушка".

"нетрадиционные услуги". Товар обычно несут вместе с пенсией - тогда больше вероятности, что возьмут. И разговор о подписке лучше в эти дни заводить.

Самые напряженные дни - среда, четверг, пятница. А если еще и пенсия, и мыло с шампунями, тут и вовсе обвешаешься сумками, как елочная игрушка, и - вперед. Хоть сегодняшнее число подписчиков и не сравнишь с прежним, остановиться приходится перед каждым почтовым ящиком: на 800 дворов (вместе с хутором Закавказским) - 985 газет и 146 журналов. А изданий сегодня!

Одних только газет коммаякцы читают 55 наименований. Хорошо идут краевые издания, недорогие "субботние". Учителя предпочитают "Комсомолку" и "АиФ", колхозники - "Сельскую жизнь", "Труд", для детей - "Мишку", "Мурзилку", "Стригунок". Многие берут простой "Телекурьер". Лидирует же районка: 167 экземпляров "Правды", 105 - месячные.

- Нет, не жалеют люди, что подписались, некоторые уже на август продлили. Вот только бы вам объем увели-

чить, а то в субботнем номере всего лист, считай, если программу выкинуть... А что, если вам лотерею объявить среди подписчиков? - оживляются почтальоны.

Глядя на огромную почтовую сумку, начинаю сочувствовать этим женщинам. Они улыбаются: "Привыкли. Велосипеды из дома берем, а Татьяне узел связи дал, служебный: она ведь еще и Закавказский обслуживает. Вот зимой плохо - гололед, велосипедом опасно пользоваться".

Тут мнения разделяются: "А мне летом хуже, такая жара,



## Маниловский мост в Потемкинской деревне

Мини-фельстон

28 июля сего года "Ставропольская правда" опубликовала информацию краевого статистического управления о том, что якобы в Кировском районе, в первом полугодии 1998 года построен и сдан в эксплуатацию мост длиной в 50,2 метра.

Разумеется, работники редакции районной газеты просто взорвались изнутри от оскорблённого чувства собственного самолюбия: коллеги из "Ставрополки" их просто обошли, выдав первыми такую ценную информацию своим читателям.

Уж больно обидно нам стало живем в районе, где построен такой длинный мост, а в глаза его отродясь никто не видел. Что за наруждение? На бумаге вроде мост есть, а на деле - отсутствует. Неужто это и есть та самая виртуальная реальность на плоти, о которой нынче так модно стало писать и говорить?

Набираем номер телефона Кировского районного отдела государственной статистики: откуда есть пошла такая молва про мост сказочный?

Никто ничего слухом-духом не знает, не давали в край они такой информации, и не значит в наличии подобный мост на территории района.

Обращаемся к ведущему специалисту по строительству при районной администрации. Тот

тоже от этого моста отреагировал: ни в жизни, ни в проекте такого мостика не имеется. Что за чудеса в решете?

Давай стучаться в краевые двери. И оказалось, что такой мост действительно был построен, но только в Предгорненском районе. С какой радости статисты переадресовали сей строительный объект нам, остается только догадываться.

Зато в Маринской, как только очередные выборы главы администрации наступают, претенденты на кресло грозятся всерьез не только подлатать, отремонтировать имеющиеся здесь мосты через Невольку, но и построить новые. Не было исключением и глава нынешней администрации В. В. Камышнов. И вот уже подходит к концу второй срок его пребывания на этом посту, а новые мосты станичные по-прежнему пока еще только в проекте, а старые ждут основательного ремонта.

Что ж, подождем до следующих выборов. Кого же теперь вознесет на должность такое скромное обещание построить мосты через станичную речку? Ведь для популизма важнее всего уметь красиво что-то пообещать. Аделать потом вовсе не обязательно.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



## Мастер - золотые руки

Не иначе, как только "мастером - золотые руки", называют в СХП "Нива" Михаила Поротикова. А трудится он токарем в пятой бригаде, добросовестно выполняя все заявки хлеборобов. И в том, что коллектив этот в числе первых пропел уборку зерновых колосовых и получил неплохой урожай, есть и его заслуга.

В СХП "Нива" Михаил работает всего третий год, а уважение у людей к нему большое. И все это потому, что М. Поротиков сам человек порядочный, а его профессиональному мастерству, знанию своего дела может позавидовать любой токарь. Михаилу пришлось работать на Луганске тепловозостроительном заводе, в Петровском, где выпускалась военная продукция, в Гудермесе на заводе медицинских инструментов.

Сейчас вот М. Поротиков среди сельских тружеников, но не жалеет об этом. Добросовестный, исполнительный и душевный человек - таким его знают в коллективе.

Николай КИРЬЯНОВ.  
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

В  
е  
ч  
н  
о  
м

# С чего начинается Родина?

Когда - то начиналась она "с картины в своем букваре, с хорошими и верными товарищами... Потом, когда в моду вошло петь старые песни о главном по-новому, оказалось, что с бутылками, - видимо, на том же своре, и драк за место под солнцем. И стало мне интересно, с чего же начинается родина сегодня, для людей, живущих рядом, самого разного возраста; что вкладывают они в это понятие, которое рука невольно выходит с большой буквы.

Имена собеседников не указываю

- У МЕНЯ осталось понятие "социалистическая родина". Потому что родина, это когда государство заботится о своем народе, как заботятся друг о друге родные люди, родственники, когда все мы - одна большая семья. У моих родителей было семья человек детей, и все мы выжили, выучились, стали работать. Трои получили высшее образование, бесплатно. Возможно такое сегодня, когда



женщины о пасынках забоятся больше. Где вы видели мать, которая не дает есть собственному ребенку? Впрочем попадаются такие - у тех несчастных детей, что живут в детских домах, детей, которых принято называть сиротами при живых родителях. В последнее время их становится все больше. Так, может, мы с вами сироты при живых родителях, о которых забыла их родина - мать?

Если отвлечься от того, какой строй - не знаю, как в других странах, но для нашего народа, мне кажется, характерна постоянная оппозиция к любому строю, любой власти, правда, оппозиция обычно молчаливая, - то родина - это место, где ты родился. А его, как и мать, никто не выбирает. Как не выбирают потом, любить ли свою мать, потому что она хорошая, или не любить, потому что плохая. Ее просто любят, какой бы она не была. Оправдывают,

обижаются, ругают и, вопреки всему этому, все - таки любят. И хотя разумом - pragmatikom вполне поймут того, кто решил "поменять" родину, в глубине души осудят, как изменника и предателя

- РАНЬШЕ нам постоянно внушали: наша страна самая лучшая, самая большая, и вообще, "мы впереди планеты всей". Сейчас же все перевернулось с ног на голову и оказалось, что ни политический деятель - то преступник, мы - оккупанты, по уровню экономического развития плетемся в хвосте развивающихся стран и вообще - все плохо. Нельзя же так! Во что верить теперь простому человеку? Армию настолько дискредитировали, что служить никто не хочет. Не знаю, может, мы только в экстремальных ситуациях и начинаем понимать, что есть такое понятие - "родина". Но почему - то я не уверен, что сегодня в случае чего весь народ встал бы на ее защиту, как во времена Великой

Отечественной, например.

Я слушала и думала: действительно, порой говорит в нас обида. Как, возможно, сейчас в ком - то из моих собеседников. Но на родину ли? Или на тот строй или даже представляющих этот строй чиновников, с которыми мы привыкли ее отождествлять? Так что же это все - таки такое - родина? И во имя чего шли на смерть солдаты Великой Отечественной, наши отцы и деды? Нас с вами, "березки, что в поле, под ветром склоняясь, растет" или за "Сталина"?

Конечно, приятно, когда "наши" побеждают на олимпиадах и рвется вверх государственный флаг и звучит гимн. А когда идем, словно нищие, на поклон к закордонному баузру, "обидно за державу". Но все - таки, кажется мне, та пресловутая березка - первична. Иначе почему не можешь объяснить, отчего при виде ее или старенькой калитки дома, где живут с отцом и где ты вырос, так щемит сердце? Я думаю так.

Ольга МАЛАХОВА.

◆ Сельское хозяйство

## За единый продналог

- Обидно, что есть у меня богатый опыт, знания, умения, большое желание работать хорошо, но я не могу реализовать на поле свои возможности, свой интеллектуальный потенциал. И причина тому - отсутствие средств в колхозе

Криком кричит земля - просит пахоты - нет солиарии - и уходят оптимальные сроки. Знаю, что надо обработать сегодня гербицидами или пестицидами, завтра будет поздно - не на что приобрести необходимое. Жажда стоит из почве до 60° доходит температура, в тени в поле 40°. Бегом убирать надо зерно, пробую на зуб - колется, еще день-два - и будет щуплым, потеряет качество, а техника вся на ладан дышит, и новую купить не на что.

Вот и пробуй в таких условиях субботы технологию, получить хороший урожай, сделай все так, как тебя учили в институте

Быешься, как рыба об лед, а толку? Вот с этими мозгами, с этими руками, с этими людьми мы получали отличные урожаи, несмотря на то, что у нас вторая засушливая зона и сравнивать наши успехи, скажем, с зольчанами (это третья почвенно-климатическая зона) нельзя, но мы проводили сортоизменение, сеяли перспективные высокоурожайные культуры и сорта. И переходящие знамена были нашими. Интерес был работать еще лучше: вносили ЖХУ, туки в почву, своевременно ее обрабатывали, лечили. Вот и была отдача от колхозного поля полная. И было оно урожайным.

Я пришел в колхоз "Советский" в 1985 году. Тогда у нас было 228 тракторов, 60 комбайнов, сейчас 128 тракторов и 47 комбайнов, и восемь лет парк не обновлялся, и семь лет работаем без удобрений. Да будь тут агроном семи пядей во лбу, при такой государственной аграрной политике он бессилен помочь земле-коммилице. Ну, составил ты идеальный рабочий план, а как его выполнить, если нет сегодня горючего, а завтра удобрений?

Виктор Федорович Прокудин выбрался из "узника", снял пропыленную кепку, отер потный лоб и повел нас смотреть цветущее подсолнечное поле. Хлеб уже убран, на круг получили по 18 центнеров зерна с гектара. Маловато, конечно, что и говорить! Теперь вся надежда на подсолнечник. В этом году под него отвели на 300 гектаров больше. Да и в цене нынче этот

продукт, считай, втрое большую, чем за пшеницу, цену за него дают. Выгодная культура, только бы никакие болезни на него не напали, а то у всех в прошлом году фомопсис здорово нашкодил - свел урожай под корень.

- Может, хоть за счет маслосемян как-то из долгов хозяйства что-то выкарабкается, - говорит главный агроном, - не хочется, да и стыдно выходить на пенсию с такими плачевными результатами.

В этом году, осенью, Виктору Федоровичу исполнится 60, и 32 из них он провел на полях, в степи. И болит у него душа за эту землю, что не может крестьянин обходить, как надо, как того хотелось бы. Что мог, он делал: увеличил площади рапса, эспарцета, чтобы были хорошие предшественники, обработали 4,5 тысячи гектаров злаков от клопа-черепашки, проправили семена перед посевом.

В хозяйстве девять бригад - и у всех разные результаты. Лучшие - в четвертой, у Леонида Михайловича Гусакова. Средняя урожайность зерновых колосовых культур составила

**Я за единый продналог. Крестьянин должен думать о том, как вырастить хороший урожай и знать, что, сдав зерно, мясо, молоко, шерсть, получит вовремя, без волокиты, взамен все необходимое: технику, семена, топливо, удобрения. Так делается во всем мире.**

здесь 25,2 центнера с гектара. Первое место в районе среди уборочных комплексов. Если бы такой урожай в целом по колхозу - хватило бы вполне с долгами расплатиться за горючее, яды, удобрения, семена. Агроном надеется, что 2400 тонн засыпят они в закрома семян, тысяч пять тонн пойдет на натураплату и полторы тысячи - на фураж.

- Что же надо сделать, чтобы сельское хозяйство поднялось с колен? - спрашиваю я у Виктора Федоровича.

- Не мешать крестьянину работать, не ставить ему палки в колеса. Я убежден, что лучшие формы организации труда, чем бригада, у колхоза нет. С этим и на Западе согласны, но они только подошли к кооперации производства, а у нас это был хорошо отлаженный механизм и стойкая система ведения многоотраслевого хозяйства.

Зачем надо было все ломать? Мы ведь ничего лучшего не со-

здали! Фермерские клочки наделов погоды в стране не сделают. Не уродилась у него пшеница - все, это конец. Да и не по силам в одиночку при нынешних условиях выжить. А что дали земельные фонды, выделенные району, местной администрации? Только нарушили севооборот хозяйства, и нет от той земли прежней отдачи и не будет.

И агроном сегодня превратился из главного технолога полей в ищика: бегает, ищет тех, кто даст ГСМ, запчасти, удобрения под будущий урожай.

Если это и есть государственная политика в аграрном секторе, то это четко спланированное уграбление сельского хозяйства. Я за единый продналог. Крестьянин должен думать о том, как вырастить хороший урожай и знать, что, сдав зерно, мясо, молоко, шерсть, получит вовремя, без волокиты, взамен все необходимое: технику, семена, топливо, удобрения. Так делается во всем мире.

сколько страны может купить у отечественного товаропроизводителя продукцию. И это должно быть строго гарантировано. Мы в состоянии обеспечить Россию дешевым и качественным продовольствием, и не надо закупать его за границей. Надо налаживать свою переработку, и не торговаться сырьем. А что получается? У нас задарма берут рапс, подсолнечник, делают масло - и нам же в тридорога продают! Почему же мы не закупаем новейшие технологии и не производим сами то, что делает Запад из нашего сырья?

Эти затраты скоро окупятся, и страна будет процветать. А от того, что обложили всех непосильными налогами, прибавлений в казну не будет, если производство будет стоять.

А еще болит у главного агронома душа о том, что не идет нынче молодежь работать на землю, нет престижа. Труд хлебороба не из легких, а оплата за него просто смешная - копе-



ечная! Да и тех копеек колхозники не видят годами!

- Совсем недавно, - рассказывает Виктор Федорович, - у нас было два школьных звена: пахали зябь, поднимали полупар, убирали урожай своим уборочно-транспортным комплексом. И работали ребята не абы как, а с душой, с желанием, очень добросовестно, без халтуры: и плуг идет на заданной глубине, и комбайн на самых низких скоростях, чтобы убрать качественное поле, и кузов машины так задрают - ни зернышка не просыпется по дороге. И росли наши дети крестьянскими, рачительными хозяевами становились. Прежде чем сесть за штурвал, досконально изучали технику, основы технологии обработки полей. Ребята охотно шли в сельскохозяйственные ВУЗы, а кто не поступил учиться - тоже не пропал с правами водителя, механизатора, специалисты были нарасхват. А сколько у нас было семейных экипажей: родители брали себе детей в штурвальные. А теперь, кто придет на землю? Кто будет сеять, пахать, убирать?

И чтобы стать фермером, тоже нужны и знания, и образование соответствующее, и умение, и аттестацию надо пройти. Село же постепенно теряет кадры классных специалистов. А не будет этого главного золотого фонда - ничего не будет.

А пока крестьянин, сколько ни работай, всюду и всем должен и обязан. Почему?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА

На снимке: В. Ф. Прокудин.

◆ Письмо в газету  
"Не рубите деревья!"

Уважаемая редакция районной газеты "Голос времени"! Мы, жители поселка Комсомолец, обращаемся к вам за помощью: 28 июля на нашей улице Кирова были спилены все деревья в возрасте от 3 - 5 лет до 70. Не пощадили даже дерева высотой в полтора метра!

Говорят, что это сделано по просьбе электрических сетей, а лесоповал организовала сельская администрация.

За долгую жизнь мы всякий раз пересматривали на своем веку, но такое видим впервые, что улица, некогда зеленая и тенистая, стала бы представлять собой лунный ландшафт: безжалостно пачкает солнце и засыпает пыль.

Спиленные деревья теперь уже не вернешь, но нельзя допустить, чтобы та же жертва постигла и другие деревья. Мы считаем, что уничтожение деревьев в нашем степном и засушливом крае - это преступление, и никакого оправдания этому нет. Прежде чем уничтожить дерево - посадите пять взамен! Чтобы вырастить дерево, нужны десятилетия, а безумно спилить - минута. Мы хотим, чтобы нас поняли те, кто это сделал.

Мы обращаемся через свою газету к администрации района, прокурору района, к нашему лесничеству, обществу "зеленых", ко всей общественности с просьбой дать оценку произошедшему массовому уничтожению деревьев на улице Кирова поселка Комсомолец. И кто за это ответит?

В. Телиции, И. Кончаков, И. Водосников, М. Почтальон.

Редакция надеется, что по этому вопросу читателям даст разъяснение председатель районного общества охраны природы А. ЗАХАРОВ.



• Христианские праздники

## Праздник Спасу

В 1164 году благоверный князь Андрей Боголюбский предпринял поход против волжских булгар, постоянно нападающих на жителей Ростовской и Суздальской земли. В этот же день, 1 августа (по новостильному - 14 августа), Византийский император Мануил одержал победу над сарацинами. И греческое, и русское войско во время сражения покрывали огненные луки, исходящие от иконы Божией Матери, обрата Спасителя и честного креста Христова. Это видимое для всех сражавшихся знамение явственно указывало на Божественное покровительство благочестивым правителям православных стран - Византии и Руси. В память об этих победах был установлен праздник Все-милостивому Спасу и Пречистой Богородице. Этот, так называемый первый Спас, "медовый" - в этот день освящаются соты нового медового сбора или "Спас на воде", "Мокрый Спас" - освящается вода из источника - это первый из трех праздников Спасителя. В этот день празднуется Извесение Животворящего Креста Господня. В Константинополе был обычай совершил водосвятный молебен, износить крест на дороги и улицы города для освящения мест и отращивания болезней. В русской Церкви этот праздник соединился с воспоминанием Крещения Руси в 988 году: "Крестится князь великий Владимир Киевский и вся Русь, августе Первого".

В праздник Преображения Господня, 6-го (19-го) августа, в храмах освящаются виноград и колосья пшеницы, а в тех местах России, где виноград не растет или еще не созревает, - освящают яблока. Вот почему праздник Преображения - второй Спас, часто его называют еще и "Спасом яблочным". Этот великий праздник связан с событием из земной жизни Иисуса Христа. Для утверждения

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

**Приглашает на работу**  
международная компания сетевого маркетинга.

Обращаться по адресу: ст. Марьинская.  
Телефон: 30-5-11, с 9 до 14 часов.

**Пятигорский институт экономики и управления и Московский государственный университет коммерции (Пятигорский территориальный факультет) объявляет набор студентов на заочное отделение с обучением в гг. Георгиевске, Пятигорске.**

**ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:**  
521400 - юриспруденция (таможенное, хозяйственное, экологическое право);  
521600 - экономика;  
521500 - менеджмент (менеджер малого и среднего бизнеса, менеджер по экономике и финансам).  
**Сроки обучения:** на базе среднего образования - 5 лет, средне-специального - 3 года, высшего - 2 года.

**ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:**  
060400 - финансы и кредит;  
021100 - юриспруденция (таможенное, хозяйственное, экологическое право).  
**Сроки обучения:** на базе среднего образования - 6 лет, средне-специального - 4 года, высшего - 3 года.  
**Обучение платное:** от 3000 рублей и выше, в зависимости от специальности. Вступительные экзамены для лиц (с со средним образованием) - 3 августа, собеседование (для лиц со средним - специальным и высшим образованием) - 13 августа.

Приходите! Вас ждут по адресу:  
г. Новопавловск, ул. Журавко, 12.

Телефоны: 2-09-73, 2-10-30.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## Объявлен месячник

Постановление заместителя главы города Новопавловска

О проведении месячника по уничтожению дикорастущей конопли, амброзии и других карантинных сорняков на территории города Новопавловска

Постановляю:

1. Объявить месячник по уничтожению дикорастущей конопли, амброзии и других карантинных сорняков с 10 августа 1998 г. по 10 сентября 1998 г.

2. Руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности организовать очистку закрепленных за ними территорий от очагов дикорастущей конопли, амброзии и других карантинных сорняков и принять меры для предотвращения дальнейшего их распространения.

3. Жителям города Новопавловска очистить от сорняков территорию близи своих домовладений, садовые и земельные участки, выделенные под строительство индивидуальных жилых домов.

4. ГУП ЖКХ (Шымко А. Е.) принять меры по ликвидации дикорастущей конопли, амброзии и других карантинных сорняков на территории города Новопавловска, использовать все имеющиеся материально-технические ресурсы для их уничтожения.

5. Активизировать работу административной комиссии по выявлению фактов неиспользования данного постановления с целью ответственности руководителей предприятий, учреждений, а также граждан в соответствии с п. 5 ст. 87 Закона "О местном самоуправлении в Российской Федерации".

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города А. А. Змиева ского.

Анатолий ЗМИЕВСКИЙ.

### Приглашаем на учебу

#### Международный Университет Бизнеса Управления

(г. Москва (государственная лицензия № 10-326) Учредители: социологический факультет МГУ им. М. В. Ломоносова; Университет "Братия Кариб", Югославия; Парижский институт высшего коммерческого образования; Московская государственная юридическая Академия) объявляет набор студентов на заочно-дистанционное отделение на 1998-1999 учебный год с обучением в гг. Георгиевске, Пятигорске.

#### Обучение по специальностям:

1. Менеджмент
2. Финансы и кредит
3. Бухучет и аудит
4. Юриспруденция
5. Социология
6. Практическая психология

Тестирование  
проводится  
12 августа.

Прием документов с 10 июня по 10 августа.

Зачисление в университет проводится по результатам тестирования или собеседования.

Сроки обучения: для лиц, имеющих среднее образование, - 5 лет, средне-специальное (по профилю), высшее - 3 года.

Обучение платное: от 4000 рублей в зависимости от избранной специальности и срока обучения.

По окончании Университета в соответствии с законом РФ "Об образовании" выдается диплом о высшем образовании государственного образца.

Вам нужна более подробная информация? Приходите к нам, звоните!

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Журавко, 12.  
Телефоны: 2-09-73, 2-10-30

### К сведению всех сельхозпредприятий и фермеров

Апологенский филиал ОАО "Ставропольнефтепродукт" производит обмен бензина А - 76 и дизтоплива на верхнюю продовольственную Э класса и зерно фуражное.

За справками обращаться: промзона, нефтебаза.

Телефон: 2-30-52.

**АО "Элерон"**  
приглашает жителей города и района совершить 19 августа поездку на побережье Черного моря на автобусе "Икарус" сроком на 5 дней.  
Справки по телефону 2-10-63.

1-1 (000439)

**ПРОПАЛ КОТ ФЕДЯ**  
в районе улиц Отрадной и Пролетарской кварта-ла "Б".

**Приметы:** крупный, пушистый, серой окраски, животик и лапки белые.

Человека, нашедшего кота, просим сообщить по адресу: улица Пролетарская, 312, или по телефону 2-13-62 за вознаграждение.

1-1 (000444)

Коллектив СШ №13 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти выпускника школы ВАРЛЫГИНА БОРИСА и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив СХП "Рассвет" выражает глубокое соболезнование Варлыгину Сергею Николаевичу и Варлыгиной Нине Михайловне по поводу трагической гибели их сына БОРИСА.

### Продается

ДОМ (9м. на 11м, зал, три спальни, кухня, ванная, коридор, отопление газовое) в городе Новопавловске по улице Маяковского, 55 "А".

Обращаться по телефону 2-21-54.

(000445)

**Продается** срочно половина нового двухэтажного КОТТЕДЖА по улице Прохладной, 74 кв. 1.  
Цена - 60 тысяч рублей, торг уместен.  
Обращаться по телефону: 4-08-39

(000435)

### Продается

(срочно, недорого) новый ДОМ с большим приусадебным участком (имеются хозяйственное строения, летняя кухня); фундаментные БЛОКИ.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Заднепровская, 20

Телефон: 4-09-07, 4-25-61. (000434)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции

Печать офсетная,  
1 услужный печатный лист.  
Цена свободная.  
Тираж 4353.